

## 时政新闻

# 谢伏瞻率观摩组到我市观摩重点项目暨产业集聚区建设

## 尹晋华段喜中赵建才钱国玉等参加

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵)雨后初霁,万物葱茏。商都大地处处涌动着抓项目、构集群、强载体,加快推进产业高端化、城乡一体化的热潮。昨日上午,省委副书记、省长谢伏瞻率省重点项目暨产业集聚区建设第二观摩组到我市观摩。

省委常委、省纪委书记尹晋华,省人大常委会副主任段喜中,副省长赵建才,省政协副主席钱国玉,省政府秘书长郭洪昌,市委副书记、市长马懿及其他省辖市市长、省直有关部门主要负责同志、部分省直管县委书记参加观摩。郑州市领导薛云伟、王跃华、杨福平等参加在郑观摩活动。

观摩组一行先后观摩了新郑市特色商业区内的华南城、奥特斯交易广场项目,中牟汽车产业集聚区内的郑州比克新能源新材料产业园、郑州日产扩能项目以及中牟城乡一体化示范区国家农业生态公园等项目。去年以来,我市认真贯彻省委、省政府重大战略部署,按照“一个载体四个体系六大基础”的要求,强力推进产业集聚区、服务业“两区”和城乡一体化建设,取得明显成效。2014年,全市产业集聚区和“两区”完成固定资产投资1908.5亿元,增长42.3%,高出全市平均

水平22.3个百分点,增速位居全省之首;主营业务收入11075亿元,增长14.5%;实现税收243.5亿元,增长18.2%,产业集聚区和“两区”成为拉动全市经济发展的核心增长极。

行走在商都大地,重点项目建设如火如荼,产业集聚区生产、交易红火,蓬勃发展的态势催人奋进、令人鼓舞。一项项填补空白的先进技术、一个个产业集群的渐次成形、一幅幅产城融合的生动图景……都在展示着我市重点项目建设的喜人成就,彰显出产业集聚的巨大变化。观摩期间,谢伏瞻一行看项目、入企业、进车间,听取产业创新汇报,察看项目进展情况,详细了解集聚区的产业集群发展、产业创新升级、产城互动、基础设施建设、生态建设、农民就业等情况,听取有关情况汇报,充分肯定了我市重大项目建设和产业集聚区发展取得的成绩。

对我市商务中心区建设,谢伏瞻非常关心,多次给予悉心指导。新郑市特色商业区以郑州华南城一期主体工程为主体,总投资150亿元,定位于国际上有影响力、国内有辐射力,省内有辐射力、对省外有整合力的现代综合商贸物流基地和高端服务平台,着力打造中部地区高集

成、全链条采购中心,2014年,华南城特色商业区建成区面积达1.4平方公里,完成固定资产79亿元,近万家商户已入驻运营,实地察看后,谢伏瞻倍感欣慰。谢伏瞻十分关注电子商务情况,他走进华南城1号教育广场电商交易区,听取电子商务情况介绍,并观看了电商交易情况,得知企业由实体市场经营向电商经营的转型需求出发,构建了以实体市场为依托的电子商务服务平台,开启“互联网+”发展模式,实现了线下与线上的有机融合,80余家小微网商及10支大学生电商创业团队已入驻,谢伏瞻高兴地对大学创业团队负责人说,希望你们把握电子商务发展机遇,积极帮助大学生就业创业,我们将加快制定有利于创业的政策,营造大众创业、万众创新的良好氛围,以创业带动就业,以创新驱动发展。

中牟县汽车产业集聚区围绕培育超千亿集群目标,已发展成为集研发、零部件生产、整车制造、后市场服务为一体的全汽车链示范区。去年,集聚区实现工业产值300亿元,贸易业实现销售额300亿元。目前已入驻整车企业6家,零部件及服务企业300多家。在郑州日产20万辆扩能项目总装车间内,一辆辆新

型汽车吸引了大家的目光。谢伏瞻兴致勃勃地登上一款电动汽车,详细了解汽车性能、价格和换电模式,对企业负责人说:“电动汽车是我省确立的战略性新兴产业之一,要进一步加大研发力度,提升创新能力,提高竞争力,要瞄准国际国内市场需求,不断推出新产品,不断提高市场占有率。”

雨后的郑州中牟·国家农业公园格外迷人,美丽的栈桥、智能化的温室、各具特色的农庄馆与葱翠的林木构成了一幅动人的画面。中牟县城乡一体化示范区展板展示的不同规划蓝图正在眼前逐步变为现实。谢伏瞻十分关注我市城乡一体化示范区建设,对取得的变化看在眼里,对这里取得的成绩给予充分肯定。中牟县城乡一体化示范区规划面积是917平方公里,下辖14个乡镇、街道,273个行政村,47万人。在农业公园展馆前,谢伏瞻认真听取了中牟县城乡一体化汇报,对中牟县坚持“空间布局合理、城镇体系完善、产业支撑有力、交通廊道先行、基础设施共享、公共服务均等、四化同步彰显、城乡统筹突出”的城乡一体化建设的做法给予高度评价,希望中牟县加快城乡一体化示范区建设,让群众早日享受城乡一

体化建设成果。谢伏瞻还兴致勃勃地参观了农业公园的生产车间,了解现代农业发展等情况,对企业实行的“互联网+农产品”新模式给予肯定。

观摩点评活动中,我市在产业集聚区建设和“两区”建设中坚持抓项目、构集群、强载体,加快推进产业高端化、城乡一体化的成功做法和成效,受到了观摩团同志的一致好评。大家认为,我市贯彻省委、省政府的部署措施有力,产业定位与路径明晰,引进并建设了一批国际上有影响力、国内有辐射力,省内有辐射力、对省外有整合力的好项目,产业集聚区、商务中心区、特色商业区和城乡一体化示范区建设也呈现出持续快速健康发展的良好势头。

据介绍,此次观摩点评活动旨在深入贯彻落实《河南省全面建成小康社会加快现代化建设战略纲要》和省委、省政府年度经济工作部署,加快构建科学发展载体体系,全面推动产业结构调整,争创加快发展的新优势。

观摩活动结束后,还将召开全省产业集聚区建设工作会议,总结交流产业集聚区和“两区”建设经验,点评观摩情况,表彰先进,安排部署下一阶段工作。

## 我省十项重点民生工程敲定

# 今年新开工保障房49万套

### 就业 全省城镇新增就业100万人以上

全年全省城镇新增就业100万人以上,新增农村劳动力转移就业70万人,失业人员再就业35万人,帮助困难人员就业12万人,城镇登记失业率控制在4.5%以内,动态消除“零就业”家庭。

### 住房 新开工保障性住房49万套

争取全年新开工保障性住房49万套,基本建成30万套。其中新建公共租赁住房5.89万套,改造各类棚户区(含城中村)42万套。力争完成农村危房改造12万户。

### 文化 对全省每个行政村农家书屋进行补助

全年组织“舞台艺术送农民”演出不少于3000场次。继续对每个行政村的文化信息资源共享工程、农家书屋、电影放映、农村体育活动等进行补助。

### 法治 提供法律援助咨询达50万人次

继续扩大法律援助覆盖面,力争全省办理法律援助案件7万件,提供法律援助咨询达到50万人次。

### 医疗 新农合和居民医保人均补助提高60元

稳步提高城乡居民基本公共卫生服务经费标准,确保2015年由人均35元提高到40元。将新农合和城镇居民医保人均财政补助标准由320元提高到380元。

对15000名贫困残疾儿童进行抢救性康复。

省政府办公厅近日印发了《2015年河南省十项重点民生工作方案》,涉及就业、养老、住房、教育、文化、医疗卫生、农村脱贫、农村环境、生态环保和公共安全等共十大项41个小的内容。值得一提的是,今年的十项重点民生工程新增了多项计生扶助制度,今年1月1日起,将年满60周岁的城镇独生子女父母纳入奖励扶助范围,每人每月补助80元。郑州晚报记者 裴雷 实习生 郭北晨

### 社保 新增独生子女父母奖励扶助制度

实行城乡统一的独生子女父母奖励扶助制度,从2015年1月1日起,将年满60周岁的城镇独生子女父母纳入奖励扶助范围,每人每月补助80元;对符合国家有关特别扶助条件、独生子女三级以上残疾或死亡的城乡夫妻,特别扶助金标准分别提高到每人每月540元、680元。

### 教育 每个县新建至少1所初中、小学

从2015年起,实行城乡统一的义务教育学校公用经费基准定额,年生均小学达600元、初中达800元。实施扩充城镇义务教育资源五年计划,力争全年每个县(市、区)新建1至2所初中、小学,逐步消除城镇义务教育超大班额现象。

### 改善农村条件 新建改建农村公路1.3万公里以上

继续加大农村公路危桥改造力度,新建改建农村公路1.3万公里以上,改造危桥8万延米。

### 农民脱贫 实现120万农村贫困人口稳定脱贫

突出转移就业扶贫、特色产业及科技扶贫、小额信贷扶贫、易地搬迁扶贫、整村推进扶贫,再实现120万农村贫困人口稳定脱贫。

### 生态环保 全省42个污水处理厂提标改造

加强水污染防治,完成全省42个污水处理厂提标改造工程。开展生态示范创建工作,创建3个省级生态县,50个省级生态乡镇,200个省级生态村,提高村庄宜居水平。

